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ΘΕΜΑ:              «Ίδρυση Γαλακτοκοµικής Σχολής Ελασσόνας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση ΑΚΕ  2957/175/26-1-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση ΑΚΕ, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. 
Χαρακόπουλος, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 

Ο ∆ήµος Ελασσόνας, σε πρόταση συνεργασίας που απηύθυνε προς τον ΕΛ.Γ.Ο.-
∆ΗΜΗΤΡΑ για ίδρυση Σχολής Γαλακτοκοµίας, δεδοµένου ότι στην ευρύτερη 
περιοχή Ελασσόνας παράγεται µεγάλη ποσότητα προϊόντων γάλακτος (και 
ποσοστιαία στο σύνολο της εγχώριας παραγωγής), είχε διαβεβαιώσει τον εν λόγω 
Οργανισµό ότι δύναται να διαθέσει ή να κατασκευάσει κτήριο για τον σκοπό αυτό 
και παρουσίασε συγκεκριµένες προτάσεις.  

 
Ο ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ, δεδοµένου ότι η ΕΠΑΣ Ιωαννίνων (Γαλακτοκοµική) δεν έχει 
τη δυνατότητα να απορροφήσει το σύνολο των αιτούντων φοιτητών, λόγω της 
µοναδικότητας σε επίπεδο χώρας και του µεγάλου ενδιαφέροντος, αλλά δύναται να 
υποδεχτεί 60 µαθητές ετησίως, ενώ οι αιτήσεις είναι συνήθως λίγο περισσότερες 
(περίπου 70 µε 80), αντιµετώπισε θετικά την εν λόγω πρόταση. 

Πληροφοριακά, αναφέρεται ότι από τη φετινή χρονιά λειτουργεί στο Κιλκίς 
αντίστοιχη σχολή από τον ΟΑΕ∆.  

Επισηµαίνεται ότι τα προβλήµατα, τα οποία πρέπει να επιλυθούν για τη λειτουργία 
της σχολής, είναι κυρίως υποδοµών και οικονοµικά. Οι υφιστάµενες σχολές 
απορροφούν σχεδόν το σύνολο των λειτουργικών εξόδων του ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ, 
λόγω του µεγάλου κόστους των οικοτροφείων και των συντηρήσεων των υποδοµών.  

Συγκεκριµένα, σηµειώνεται ότι, προκειµένου να λειτουργήσει η σχολή: 

� απαιτούνται καταρχήν κτηριακές υποδοµές, καθώς και ο απαραίτητος 
υλικοτεχνικός εξοπλισµός (εργαστήρια, τυροκοµικές εγκαταστάσεις, ψυγεία 
κ.λπ.) και επειδή ο ∆ήµος δεν µπορεί να τον εξασφαλίσει µε δικά του κεφάλαια, 
είναι προς εξέταση διάφορες λύσεις, 

� πρέπει να εξασφαλιστούν το διδακτικό προσωπικό, καθώς και η επιβάρυνση 
των λειτουργικών της εξόδων, την κάλυψη των οποίων δεν την επιτρέπει ο 
υφιστάµενος προϋπολογισµός του ΕΛ.Γ.Ο.-∆ΗΜΗΤΡΑ.  

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Επισηµαίνεται ότι οι υφιστάµενες σχολές λειτουργούν µε ωροµίσθιο και εποχικό 
προσωπικό, το οποίο προσλαµβάνεται µετά από έγκριση Πράξης Υπουργικού 
Συµβουλίου (ΠΥΣ), που επαναλαµβάνεται κάθε χρόνο, λίγο πριν από την έναρξη 
των µαθηµάτων και δεν διαθέτουν επαρκές µόνιµο προσωπικό (φύλακες, 
διοικητικούς κ.λπ.), ώστε να µετακινηθούν για την κάλυψη των στοιχειωδών 
αναγκών. Είναι γεγονός ότι η αποδυνάµωση όλων των σχολών αυτού του τύπου 
αποτελεί χρόνιο πρόβληµα.  

Πρέπει να επισηµανθεί ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων  
ανταποκρίθηκε θετικά στην πρόταση του ∆ήµου Ελασσόνας για ίδρυση Σχολής 
Γαλακτοκοµίας µε την προοπτική ότι θα καλύπτει τα λειτουργικά της έξοδα από την 
πώληση των προϊόντων, τα οποία θα παράγονται από την εκπαιδευτική 
δραστηριότητα. Στο πλαίσιο αυτής της αυτοδυναµίας, εξετάζονται, επί του παρόντος, 
διάφορες λύσεις και για τις υπόλοιπες σχολές.  

Επιπρόσθετα, σηµειώνεται ότι θέµα προς εξέταση αποτελεί και η αλλαγή του 
θεσµικού πλαισίου λειτουργίας του συνόλου των σχολών ΕΠΑΣ, καθώς το έτος 2022 
προβλέπεται η κατάργησή τους ή η λειτουργία τους µε άλλη µορφή. Ο ΕΛ.Γ.Ο.-
∆ΗΜΗΤΡΑ έχει προτείνει τη µετεξέλιξή τους σε ΙΕΚ. Το ζήτηµα αυτό θα επιλυθεί σε 
συνεννόηση µε το συνερωτώµενο Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων 
και τον ΟΑΕ∆ που διατηρεί περισσότερες σχολές.  

Τέλος, σηµειώνεται ότι τα προαναφερθέντα προβλήµατα θα πρέπει να επιλυθούν στη 
βάση ενός συγκεκριµένου σχεδιασµού για την εξασφάλιση τόσο των πόρων 
κατασκευής και λειτουργίας της εν λόγω σχολής όσο και του απαραίτητου 
προσωπικού που θα την επανδρώσει, προκειµένου να υπάρξει ένα ουσιαστικό 
αποτέλεσµα. 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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